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Beneficiar: Partener:

Eficiența energetică și utilizarea resurselor 
regenerabile de energie în special pentru 

îmbunătățirea consumurilor de energie ale 
întreprinderii și pentru asigurarea unei 

competitivități ridicate 



Uniunea Energetică este una dintre cele zece priorități ale Comisiei Juncker, creată cu scopul de a 
moderniza economia UE și gândită în concordanță cu alte inițiative emblematice, cum ar fi Piața unica 
digitală, Uniunea Piețelor de capital și Planul de Investiții pentru Europa, pentru a contribui la 
creșterea locurilor de muncă și investițiilor pentru Europa.



În octombrie 2014 Consiliul European a 
convenit asupra cadrului UE de politici 
privind clima și energia pentru 2030, 
fixând un obiectiv intern ambițios la 
nivelul întregii economii, de reducere cu 
cel puțin 40% a emisiilor de gaze cu 
efecte de seră până în 2030. 

Acordul de la Paris a confirmat abordarea UE de până 
atunci. Punerea în aplicare a cadrului de politici, 
privind clima și energia pentru 2030, așa cum a fost 
convenit de Consiliul European, a devenit o prioritate 
de lungă durată, ca urmare a Acordului de la Paris. 
Astfel, în vara lui 2016, Comisia a înaintat propuneri 
de accelerare a tranziției către o economie cu emisii 
scăzute de dioxid de carbon în alte sectoare cheie ale 
economiei europene.



În noiembrie 2016, Comisia Europeană a prezentat un nou 
set de propuneri pentru tranziția către energia curată, 
orientate către consumatori. Pachetul, menit să schimbe 
piețele energetice mondiale se intitulează Energia curată 
pentru toți europenii, conține 8 propuneri legislative și 
acoperă subiecte ca eficiența energetică, energia 
regenerabilă, proiectarea pieței de energie electrică, 
securitatea aprovizionării cu energie electrică și normele de 
guvernanță pentru Uniunea Energetică. Acesta conține și 
elemente despre combaterea schimbărilor climatice și 
reducerea dependenței UE de importurile de combustibili 
fosili.

Pachetul urmărește trei rezultate concrete:

1. UE să acorde un rol primordial eficienței 
energetice;
2. UE să devină lider mondial în domeniul 
energiei din surse regenerabile;
3. UE să le ofere consumatorilor o soluție 
echitabilă.



Prevederile „Pachetului energie curată pentru toți europenii”:
Prin acest pachet, Comisia își propune ca UE să conducă tranziția cu energie 
curată, nu numai să se adapteze la aceasta. Din acest motiv, UE s-a angajat să 
reducă emisiile de CO2 cu cel puțin 40% până în 2030, decizie care ar rezulta în 
modernizarea economiei UE și ar oferi locuri de muncă și creștere economică 
tuturor cetățenilor europeni.

Amendamente
Raportul privind prevederile Pachetului energie curată pentru toți europenii, 
realizat de Comitetul pentru Industrie, Cercetare și Energie a Parlamentului 
European (ITRE) conține numeroase amendamente în cele 3 domenii de interes: 
- energie regenerabilă: procentul de energie regenerabilă ar trebui să crească 
la 27% până în 2030;
- eficiență energetică: reducere a consumului de energie de 40% până în 2030;
- instituirea unui mecanism de cooperare și control, pentru a monitoriza 
progresele realizate în vederea atingerii obiectivelor UE în domeniul energiei și 
al schimbărilor climatice până în 2030.



Rezultatele votului

Pe 17 ianuarie, Parlamentul a adoptat în plen, poziția sa privind cele 3 domenii de 
interes prezentate anterior, iar rezultatele se pot sintetiza în câteva decizii de mai
jos:
 Până în 2030, UE ar trebui să sporească eficiența energetică cu 35%
 Sursele regenerabile de energie ar trebui să reprezinte 35% din consumul total
 Interzicerea uleiului de palmier în biocarburanți începând cu anul 2021
 Energia generată de consumatori și comunități sa poată fi consumată direct de 

către aceștia fără plata altor taxe/impozite
 Stații de încărcare să poată fi accesate in 90% din stațiile de alimentare 

convențională, până in 2022
 Reglementarea schemelor de sprijin pentru energia regenerabilă provenită din 

biomasă



În urma votului de pe 17 ianuarie, Parlamentul va prezenta aceste propuneri în negocierile cu 
miniștrii UE din statele membre, care apoi își vor dezvolta propriile obiective naționale pentru a 

sprijini obiectivul mai larg la nivel UE.

 Cu toate acestea, criticile asupra votului nu au întârziat să apară. Deputații din 
cadrul Grupului GUE/NGL au criticat dur votul asupra pachetului Comisiei privind energia curată 
susținând că textele finale supuse la vot au fost atenuate de grupurile politice mai mari.
 Printre critici se numără faptul că textele au fost diluate, țintele obligatorii au fost 
reduse, iar în dosarul privind energiile regenerabile, dispozițiile ce vizează modul în care energia 
produsă pentru comunități separate poate reduce sărăcia energetică au fost eliminate din vot. 



Chiar dacă Pachetul privind energia curată 2020-2030, 
cunoscut și sub denumirea de Pachetul de Iarnă, 

a ridicat până acum îndoieli fiind considerat a nu fi suficient de ambițios, 
acesta prezintă prima încercare serioasă a UE de a crea o piață unificată 

a energiei cu surse regenerabile.

CONCLUZII:



Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a Uniunii Euroene sau a Guvernului României 

VĂ MULȚUMIM!

CCI Hunedoara
Bd. 1 Decembrie, nr. 23,

330025, Deva, 
Jud. Hunedoara, 

România

Tel.:+40.254.212.924
    +40.737.505.448 

Fax: +40.254.218.973

e-mail: 
office@ccihunedoara.ro

Angajati competitivi 
in Regiunea Vest

Angajati competitivi 
in Regiunea Vest
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